

泉州市直体育系统

53名运动员喜获高校录取

早报讯 (融媒体记者许钹钹 通讯员蔡诗芳)近期,2025年全国普通高等学校体育单招陆续落下帷幕,泉州市直体育系统共有53名运动员凭借出色的体育成绩和综合素质,以单招或保送等形式被全国各类高校录取。这批运动员的优异表现,无疑为我市体育事业的发展注入了新的活力。

据悉,这批运动员的录取院校包括西南政法大学、福建师范大学、华侨大学、北京体育大学、上海体育大学、武汉体育学院等。录取考生的专业项目覆盖范围广泛,涵盖了篮球、田径、游泳、跆拳道、击剑、网球、散打等共计14项体育相关专业。其中,篮球项目以12人录取量保持传统优势地位,田

径、击剑、跆拳道等项目录取人数也位居前列,激流回旋、沙滩排球、攀岩、摔跤等项目录取人数较少。从整体来看,各专业录取人数呈现明显的不均衡态势。这种差异既反映了不同体育项目的普及程度和受欢迎程度,也与学校各专业的招生规模、专业特色等因素密切相关。

在运动员等级方面,有健将级运动员6人,其中4人集中在击剑项目,另两人分别为游泳和篮球项目。一级运动员26人(其中五人制一级3人、三人制一级2人)构成升学主力,二级运动员21人则体现培养体系的梯度建设。从整体分布来看,录取考生的运动员等级呈现出金字塔形状,运动

健将人数最少,一级运动员人数最多。

今年运动员的升学渠道呈现多元化特征,单招考试录取46人成为主要途径,保送录取7人则集中在击剑、篮球和游泳项目,其中一人被保送至福建师范大学(研究生),另一人被保送至湖南师范大学(研究生)。本次录取考生中男生34人,女生19人。从数据可以直观地看出,男生录取人数多于女生。

记者从泉州市体育局了解到,近年来,泉州市直体育系统一直致力于综合性高水平体育人才的培养工作。为了更好地适应体育单招等升学考试的要求,泉州体育运动学校特别开设了单招班,并根据运动员的特点因材

施教,制定个性化的训练计划。2024年秋季,泉州体育运动学校增设综合高中试点班,采用“文化学习+体育训练”的教学模式,对学生进行系统的普通高中文化教育和体育专项训练,通过体育高考、高校高水平运动队招生考试和体育单招等升学途径为高校输送优秀体育人才。

市体育局相关负责人表示,泉州2025年体育单招考试延续近年来的良好趋势,涌现出一大批优秀的体育后备人才,逐渐开辟出一条“以长博优、精准升学”的成功赛道,彰显了泉州在发掘、培养、输送高水平体育后备人才方面的强大实力,必将助力泉州竞技体育水平不断提升。

老党员工作室变身银龄“少年宫”

老年人在家门口“越学越年轻”



早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员王延萍 吴佳彤 文/图)近日,安溪县联合基层老党员工作室举办“百艺长青汇”暑期班,以多元课程和互动式教学,为老同志打造“老有所学、老有所乐”的文化盛宴。首期培训班在凤城镇“党建+”邻里中心开班,30余名老同志参与其中,共同开启赋能成长之旅。

“学三句,卡趣味!走世界,卡福气!学到老,玩到老!”暑期班首周课程亮点纷呈:语言课堂上,“扬帆计划”实习生化繁为简,以闽南语

加英语的双语教学迅速提升了老同志的接受度,大家现学现用,现场欢笑此起彼伏;艺术课堂中,“少年家”创编的手势舞点燃了课堂氛围,大家一边唱红歌一边舞动双手,通过知识与娱乐结合的方式,擦亮颗颗“红心”;科技课堂内,老同志们全神贯注地听着AI健康生活与急救常识,掌握更多实操技巧。

据悉,“百艺长青汇”暑期班后续将继续走进安溪多个社区,搭建“学乐为”新平台,让老同志真正实现“动起来、说出来、乐起来”。

齐聚德化充电赋能 全市女职工干部培训班开班

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员朱梦莹 文/图)近日,2025年全市女职工干部培训班在德化县开班,近60名来自我市各级工会的女工委委员、女工负责人及全国(省级)五一巾帼标兵、五一劳动奖章获得者代表参加培训。

培训班上,来自市委党校的朱凡娇老师利用短视频、案例图片等形式,结合大量的作风建设事实案例,深入分析了作风建设对于党的执政根基的重要性,详细解读了中央八项规定及其实施细则精神。厦门大学蒋月教授围绕“当前女职工权利保护中的热点问题与典型案例分析”,讲解了性别平等与反性



别歧视立法,分析了职场性骚扰的诉讼案例及女职工“五期”特殊保护等内容。最后,学员们走进德化县总工会职工心理幸福体验馆进行现场互动,并结合各自单位的实际案例交流经验,探讨如何将心理服务融入女职工关爱体系。

魔法实验+消防体验 南安孩子暑期这样“充电”

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员洪亚月 洪达娜 尤荣凡 文/图)试管里的红色液体突然沸腾,气球在空瓶上自动鼓起,吸管竟能隔空操控水流……这些奇妙场景,是南安市社会福利中心孩子们近期体验的精彩活动。由南安市民政局、南安市社会福利中心、南安市致和社工事务所联合策划的系列暑期活动,让这里的孩子们在动手实践中解锁知识密码。

在科学实验课堂上,社工化身“科学魔法师”,用“火山喷发”模拟地壳运动,借“瓶子吹气球”演示气压原理,通过“会魔法的吸管”揭示流体力学奥秘。孩子们瞪大双眼紧盯着实验器材,当看到色素在水中扩散成彩虹纹路时,不约而同发出阵阵欢呼。

而在南安市消防救援大队的营区里,另一堂生动的生命教育课正在展开。当孩子们看到红蓝相间的消防车整齐列阵,立刻被车身

上的伸缩云梯、高压水炮吸引。消防员用通俗易懂的语言讲解了不同消防车的功能及各类消防设备的用途,随后的“模拟灭火区”体验环节更是让孩子们跃跃欲试,亲身感受消防员的工作日常。

从实验室里的奇妙反应到训练场上的安全实训,两场特色活动为孩子们搭建了理论与实践的桥梁。相关负责人介绍,接下来他们还将推出更多主题活动,让孩子们在丰富多彩的暑期时光里收获知识,度过一个安全且有意义的假期。



今年上半年 泉州市区居民消费价格 总水平同比上涨1.5%

早报讯 (通讯员何艺宏 许欢 融媒体记者许钹钹)记者从国家统计局泉州调查队了解到,上半年,受食品类去年物价基数低、制造业生产成本端传到拉动及文旅消费发力影响,泉州市区居民消费价格总水平同比上涨1.5%,较全省高1.6个百分点,较全国高1.4个百分点。

其中,食品类价格同比上涨1.3%,非食品价格上涨1.6%;消费品价格上涨1.7%,服务项目价格上涨1.3%。调查的八

大类价格呈七升一降态势。其中,其他用品及服务、衣着涨幅居前,同比分别上涨7.4%和6.3%;教育文化娱乐、生活用品及服务、食品烟酒、居住和医疗保健同比分别上涨2.3%、1.9%、1.5%、1.3%和0.5%;交通通信同比下降2.1%。

